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Tanulmány a határátlépés hatékonyabbá tételéről 

Lezárult a „Light Borders in DKMT” IPA projekt, melynek célja a magyar-szerb határmenti régió közlekedési és infrastrukturális 

kapcsolatainak javítása. A projekt, mely a Duna–Körös–Maros–Tisza régióra vonatkozik, s amely Szerbia, Magyarország és 

Románia területén fekszik, a Magyarország–Szerbia Interreg IPA határon átnyúló együttműködési program keretében valósult meg. 

A 230 970 euró értékű projekt célja a határátkelők működésének és hatékonyságának javítása volt különböző intézkedések és 

erőforrások révén… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Téli Egyetem – ingyenes képzéssorozat az MTTK-n 

A Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar az idei évben képzéssorozattal valósítja meg Téli Egyetem elnevezésű továbbképzési 

programját, amelynek ünnepélyes megnyitójára 2026. január 31-én 9 órakor kerül sor. […] A Téli Egyetem első napján a robotika 

és az oktatás kapcsolatával, valamint a WRO versenyszabályzattal ismerkedtek meg a pedagógusok és a diákok. A szakmai program 

első előadását Námesztovszki Zsolt, a World Robot Olympiad szerbiai koordinátora tartotta meg, aki részletesen ismertette a WRO 

felépítését és kategóriáit… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Videó: Megtartották a zentai csatát fókuszba állító tárlat záróeseményét 

Megtartották a Savoyai Jenő és a zentai csata a felvilágosodás évszázadának könyveiben című kiállítás záróeseményét a Zentai 

Városi Múzeumban. Az összeállítás Bulatović Tamás magángyűjteményéből válogatott, értékes könyveket és tárgyi emlékeket 

mutat be. A különleges tárlatot szeptemberben, a városnap alkalmából nyitották meg a látogatók előtt… Forrás: Pannonrtv.com: 

teljes cikk >  

Évértékelő: Sikeres évet zárt az óbecsei Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör 

Amikor Óbecsén a magyar kultúráról és művelődésről beszélünk, mindenkinek a Petőfi Sándor Magyar Kultúrkör jut eszébe. Az 

egyesület évek óta a kulturális élet hordozója a községben, ahol egész évben szórakoztató és művelődési programokat szerveznek, 

oktató jellegű előadásokat tartanak. Az intézmény 250 tagot számlál, akik heti rendszerességgel vesznek részt próbákon, néptánc- 

és népdalfoglalkozásokon, kézimunkázáson, festésen, valamint a modern tánccsoportok munkájában is. Ricz Róberttel, az egyesület 

elnökével beszélgettünk a szervezet tavalyi tevékenységéről, illetve az idei tervekről. […] Rászoktattuk az óbecseieket arra, hogy 

remek programokat szervezünk, és nekik már elvárásaik is vannak, amelyeket megpróbálunk kielégíteni… Forrás: Magyarszo.rs: 

teljes cikk > 

Klemm József Pont című verseskötetét mutatták be Nagybecskereken 

A nagybecskereki Petőfi Magyar Művelődési Egyesületben bemutatták Klemm József Pont című verseskötetét. A kötet a magyar 

kultúra napja alkalmából Zentán megtartott központi ünnepségen dicsérő oklevélben részesült. A zsűri külön kiemelte az ötletes 

fedőlaptervet – amelyet Léphaft Pál jegyez – és nyomdai kivitelezését is, a borító és a tartalom harmonizálását… Forrás: 

Pannonrtv.com: teljes cikk >  

Új dokumentumfilm a Pannon RTV-ben 

Én meséltem neki.. címmel készít dokumentumfilmet a Pannon RTV. Az alkotás a 90-es évek Jugoszláviájában megélt gyerekkort 

idézi fel ma már felnőtt, családos emberek elbeszélései által. […] A film elkészítése az utolsó fázisnál tart, ismertette Soós Georgina, 

a film szerkesztő-rendezője… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Múltidéző: Kazinczy-ünnep Szabadkán 

Tizenhárom magyar város rendezett 1859. október 27-én, Kazinczy Ferenc születésnapján centenáriumi megemlékezést. A 

németesítő, önkényuralmi rendszerrel irányított, átkos, nemzeti elnyomatást végző Bach-korszak végén Kazinczy ünneplése jó 

alkalmat kínált a magyarság tüntetésére, a hazafiság jelképeinek felmutatására, a magyar nemzeti érzések kinyilvánítására a 

centralizált, neoabszolutista kormányzás ellenében. […] A déli végeken két helyen volt esedékes 1859 őszén Kazinczy-ünnepséget 

rendezni: Nagybecskereken és Szabadkán. […] Németh Ferenc, az MTA külső köztestületi tagjának cikke… Forrás: Hetnap.rs: 

teljes cikk > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://szmsz.press/2026/01/29/tanulmany-a-hataratlepes-hatekonyabba-tetelerol/
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/szabadka/a.346602/Robotika-a-jovo-oktatasaban
https://www.youtube.com/watch?v=oXiXntIrQ_c
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/megtartottak-zentai-csatat-fokuszba-allito-tarlat-zaroesemenyet
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/obecse/a.346635/Harmincot-eve-a-kultura-szolgalataban
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/klemm-jozsef-pont-cimu-verseskotetet-mutattak-be-nagybecskereken
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/uj-dokumentumfilm-pannon-rtv-ben-ilyen-volt-gyereknek-lenni-90-es-evek
https://hetnap.rs/cikk/Kazinczy-unnep-Szabadkan-56952.html
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Egyetemi diplomákat kaptak a Rákóczi Egyetem végzősei 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemen sor került az MA/MSc diplomák átadó ünnepségére, melynek keretében a 

keresztfélévvel végzett hallgatók vehették át a végzettséget igazoló oklevelüket. Az elmúlt évtizedekben a maival együtt 2867 

személy összesen 4412 diplomát szerzett nálunk. Ez maga a történelem, amit mi közösen, együtt írunk. Az a 36 fiatal, aki ma veszi 

át diplomáját, még a főiskolára nyert felvételt, de már az egyetem bocsátja őket útra – emelte ki köszöntőjében Csernicskó István, 

az egyetem rektora, az MTA külső tagja… Forrás: Karpatinfo.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Bemutatták Márton István hegedűversenyének partitúráját 

Az Ungvári Zádor Dezső Zeneművészeti Szakközépiskolában mutatták be a Márton István. Versenymű hegedűre és szimfonikus 

zenekarra című kottakiadványt, ami egy olyan mű partitúrája, amely a kárpátaljai professzionális zenei kultúra egyik alapító 

alakjának életművéből kínál reprezentatív, nemzetközi színpadokra is kész anyagot. […] A kötet gyakorlati értékéről és a kiadói 

munka nehézségeiről a Kárpáti Kiadó vezetője, Viktor Braszlavec beszélt. Elmondása szerint kottakiadványt készíteni – különösen 

teljes zenekari apparátusra – a kiadó számára szokatlan feladat volt, hiszen alapvetően „hagyományos könyvformátumokhoz” 

szoktak… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Díszdoktori címet kapott Csernicskó István, a Rákóczi Egyetem rektora 

A Miskolci Egyetem Szenátusa Tiszteletbeli doktori címet adományozott Csernicskó István professzornak, a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem rektorának. Az elismerést Illésné Kovács Mária, a Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar dékánja 

adta át, elismerve Csernicskó István kiemelkedő tudományos és intézményépítő munkásságát. […] Csernicskó István, a Magyar 

Tudományos Akadémia külső tagja, az MTA Alkalmazott Nyelvészeti Bizottságának választott tagja, a Kárpátaljai Magyar 

Akadémiai Tanács elnöke 2020 óta vezeti rektorként a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemet… Forrás: Karpatalja.net: 
teljes cikk > 

Interjú: Szolgálat a háború árnyékában 

Hortobágyi Arnold bencés szerzetes pap kárpátaljai szolgálata egy személyes hivatásból és tudatos döntésből született. […] 

Ismeretlenként érkeztem a munkácsi székesegyházba, ahol már imádkozták a rózsafüzért. Szergej atya fogadott, és nagy bizalommal 

kérdezte meg, szeretnék-e prédikálni. […] Egy jóléti társadalomból érkeztem ide, Kárpátaljára, a háború árnyékába. […] A harag 

az egyik legveszélyesebb dolog, mert ha egy pap vagy misszionárius átadja magát neki, az egész szolgálata kiüresedik. A háború 

borzalmai, az agresszió, az igazságtalanság óriási indulatokat szülnek, de ezekkel nem lehet gyógyítani… Forrás: Kiszo.net: teljes 

cikk > 

Vélemény: Élet vagy terület? 

Országszerte egyre elviselhetetlenebb terheket ró az energiakrízis a családokra. Kijev már-már a humanitárius katasztrófa küszöbén 

toporog. Az emberek a béke iránti szűnni nem akaró vággyal figyelik a legújabb háromoldalú egyeztetéseket. Az államfő szerint 

azonban semmilyen területi engedmény nem jöhet szóba. […] A követelést az ukrán államfő határozottan elutasítja, mondván, erről 

ő nem hozhat döntést, korábban referendumot sürgetett a kérdésben. Csakhogy annak megszervezése háborús körülmények között 

képtelenség. Felmerült még, hogy a parlament vállalhatná fel a döntés súlyát… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

 

Tiltanák a gyermekek közösségi média hozzáférését 

A közösségimédia-hálózatok nagy kockázatot jelentenek a gyermekek és serdülők számára – véli Raed Arafat belügyi államtitkár, 

aki szerint ideje, hogy a törvényhozók felelősséget vállaljanak egy olyan jogi keret létrehozásáért, amely korlátozza a 15–16 év 

alattiak hozzáférését ezekhez az online platformokhoz. […] Arafat szerint a közösségi hálózatokhoz való hozzáférést ugyanúgy 

tiltani kellene törvényileg a kiskorúak számára, mint a dohány- és alkoholos termékekhez, szerencsejátékokhoz és felnőttfilmekhez 

való hozzáférést… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Szakmai felkészítőt szervezetek Kolozsváron a magyar tannyelvű középiskolák számára 

Az RMDSZ és a Communitas Alapítvány 2025-ben szakmai felkészítőt szervezett Kolozsváron azon magyar tannyelvű 

középiskolák számára, amelyek jelentkeztek a román Oktatási és Kutatási Minisztérium által meghirdetett kísérleti kerettervi 

programba. A lehetőség iránt érdeklődő 14 magyar tannyelvű középiskola közül a minisztériumi jóváhagyást követően az első 

tanévben három intézmény kezdi meg a program megvalósítását, köztük egy sepsiszentgyörgyi is. […] A kolozsvári szakmai 

https://kiszo.net/2026/01/30/tortenelmi-pillanat-egyetemi-diplomakat-kaptak-a-rakoczi-egyetem-vegzosei-●-karpati-igaz-szo/
https://karpatinfo.net/kultura/beregszasz-karpatalja-diplomaatado-ii-rakoczi-ferenc-karpataljai-magyar-egyetem-2026-02-01
https://www.youtube.com/watch?v=1cahlh_174U
https://kiszo.net/2026/01/31/kottaba-zart-orokseg-bemutattak-marton-istvan-hegeduversenyenek-partiturajat/
https://www.youtube.com/watch?v=m1lDoiXHWnI
https://karpatinfo.net/kultura/karpatalja-miskolc-elismeres-diszdoktori-cim-2026-02-01
https://kiszo.net/2026/02/01/szolgalat-a-haboru-arnyekaban│kiszo-interju/
https://kiszo.net/2026/02/01/szolgalat-a-haboru-arnyekaban│kiszo-interju/
https://kiszo.net/2026/01/29/szubjektiv-objektiv-mi-a-helyes-strategia-elet-vagy-terulet/
https://www.3szek.ro/load/cikk/178805/tiltanak-a-gyermekek-hozzafereset-kozossegi-media


       

felkészítő az intézményvezetők szerint kulcsszerepet játszott a csatlakozási döntések meghozatalában, mivel lehetőséget biztosított 

a program kidolgozóival való szakmai párbeszédre és a tapasztalatcserére. Az igazgatók ugyanakkor felhívták a figyelmet az 

adminisztratív terhek növekedésére… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Statisztika: Románia kétszer annyi megújuló energiaforrást használ áramtermelésre, mint Magyarország 

Az uniós tagállamokban a 2024-ben felhasznált villamos energia közel fele már megújuló forrásokból származott, az Eurostat 

legfrissebb adatai szerint ez az arány 47,5 százalék volt. Ez jelentős mérföldkő az EU energiamixében, hiszen húsz év alatt 

megduplázódott a zöldenergia szerepe. Azonban egyes országok között óriási eltérések vannak. […] Románia az uniós 

középmezőnybe tartozik: a 2024-es adatok alapján a bruttó villamosenergia-fogyasztás 47,6 százalékát fedezték megújuló források, 

Ezzel szemben Magyarország az utolsók között van, a megújuló forrásból származó villamos energia 24 százalék körül alakult… 

Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Védi a kisebbségeket a „mentelmi jog”, de az átszervezések hátráltatják a tanárok munkáját 

A tanügyben foganatosított költségcsökkentő intézkedések nyomán Arad megyében történtek osztályösszevonások, és megszűntek 

helyettesítői tanári állások, mindez azonban a magyar oktatást nem érintette – tudta meg a Krónika. Hasonló a helyzet a szomszédos 

Temes megyében, ahol nem szűnnek meg osztályok a Bartók Béla Elméleti Líceumban sem. Erdei Ildikó igazgató azonban 

lapunknak kifejtette: a tanügyi átszervezések nagymértékben hátráltatják a tanárok munkáját, és fokozatosan elfogy az emberi 

kapacitás a nem kötelező, de fontos tevékenységek mögül. […] A megnövekedett óraszám miatt sokan kénytelenek új tantárgyakat 

tanítani, ami jelentősen megnöveli a felkészülésre fordított időt, hiszen minden órát elő kell készíteni. […] „A tanügyi törvény 

módosítása megemelte az osztálylétszámokat, de bekerült egy nagyon fontos kitétel is: a kisebbségi oktatásban – illetve azokban a 

megyékben, ahol a többség kisebbségben él – az osztályok már a meghatározott létszám 80 százalékával is megalakulhatnak… 

Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Tanulmany: Szent László koronája 

Népes közönség előtt kedd este bemutatták a Székely Nemzeti Múzeumban az Iskola Alapítvány Kiadó és a Kárpátok Regionális 

Fejlesztési Közhasznú Egyesület közös gondozásában 2024-ben megjelent, Szent László koronája című tanulmánykötetet, mely 

tizenöt, a Szent László-emlékezetbe betekintést nyújtó művészettörténeti tanulmányt tartalmaz. […] A vendégeket és 

egybegyűlteket Vargha Mihály, a Székely Nemzeti Múzeum igazgatója köszöntötte, jelezve, hogy ez az idei év első jelentős 

rendezvénye az intézményben. […] Jánó Mihály művészettörténész fáradhatatlanul kutatja Szent László örökségét, Háromszéken 

sok izgalmas új felfedezést is köszönhetünk neki. […] A beszédek után Kinda István főmuzeológus, az MTA külső köztestületi 

tagjának moderálásával kerek­asztal-beszélgetésre került sor a könyvről és tartalmáról. […] Kollár Tibor műemlékvédő, a kötet 

szerkesztője elmondta, amikor elindult a könyvkiadási folyamat, úgy gondolták, hogy egy kötet lesz. […] Jánó Mihály és Kiss 

Loránd mellett a kötet további társszerzői: Weisz Attila, az MTA külső köztestületének tagja… Forrás: 3zsek.ro: teljes cikk > 

Pedagógusok keresték a megmaradás útjait Nagyenyeden 

A Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége által szervezett találkozón számos hazai és magyarországi szakember vett részt. A 

program közgyűlést, előadásokat, műhelymunkákat, könyvbemutatót és kulturális műsort tartalmazott. A tanácskozásra rendszerint 

meghívják az összes megyei és körzeti RMPSZ-elnököt, valamint a szórványmegyék tanfelügyelőit és igazgatóit, így történt idén 

is. […] Idén, rendhagyó módon, a közgyűlést szakmai program követte: Vass Vilmos főiskolai tanár, habilitált egyetemi docens, 

magyar-történelem-pedagógia végzettségű egyetemi professzor A pedagógia lelke. Történetek a tanítás világából című kötetét 

mutatták be, első alkalommal Erdélyben. […] Szombaton szakmai program és műhelymunka várt a résztvevőkre. A rendezvényért 

Halász Ferenc partiumi régiós alelnök felelt, aki a moderátor szerepét is felvállalta, a műhelymunkákat pedig idén is Erdei Ildikó, a 

temesvári Bartók Béla Elméleti Líceum igazgatónője dolgozta ki… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Sajtóvita: Megjegyzések a komprádor állam romániai értelmezéséhez 

Ritka az olyan írás, amely egyszerre kínál erős diagnózist és problematikus magyarázatot. Lambing Ármin „komprádor államról” 

szóló cikke ilyen. Miközben pontosan ír le létező gazdasági függőségeket, elemzése egy olyan kényszermodell felé mozdul el, amely 

túl nagy szerepet tulajdonít a külső tényezőknek, és ezzel elhalványítja a belső politikai döntések felelősségét. Írásomban ezt az 

elmozdulást szeretném kritikai szempontból megvizsgálni… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Soós Ádám, Semmelweis Egyetem: „áram” nélkül marad testünk „második agya” 

Hirschsprung-kór a vastagbél egy szakaszából hiányoznak azok az idegsejtek, amelyek a bél ritmusos mozgását – a perisztaltikát – 

összehangolják. Az érintett bélszakasz „némán” áll, a béltartalom nem jut tovább, és egy újszülöttnél ez gyorsan súlyos panaszokhoz 

vezethet. […]  Soós Ádámot Kolozsvárhoz személyes szál is köti: itt született és végzett a Babeș-Bolyai Tudományegyetemen 

biológusként, majd Budapesten folytatta a képzést és a kutatást Nagy Nándor laboratóriumában a Semmelweis Egyetemen. „Célom, 

https://www.3szek.ro/load/cikk/178806/kiserleti-kerettanterv-magyar-kozepiskolakban
https://transtelex.ro/zold/2026/01/27/megujulo-energia-eu-romania-eurostat
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/tanugyi-megszoritasok-vedi-a-kisebbsegeket-a-bmentelmi-jogr-de-az-atszervezesek-hatraltatjak-a-tanarok-munkajat
https://maszol.ro/belfold/Kevesebb-kilencedik-osztaly-Allasaikert-aggodnak-a-tanarok
https://www.3szek.ro/load/cikk/178756/szent-laszlo-koronaja
https://maszol.ro/belfold/A-szorvany-koncentralt-ero-pedagogusok-kerestek-a-megmaradas-utjait-Nagyenyeden
https://transtelex.ro/velemeny/2026/01/30/kulso-kenyszerek-vagy-belso-dontesek-megjegyzesek-a-komprador-allam-romaniai-ertelmezesehez
https://transtelex.ro/velemeny/2026/01/23/exportra-kenyszeritett-termeles-hitelbol-finanszirozott-jolet-a-komprador-allam-politikai-gazdasagtana
https://transtelex.ro/velemeny/2026/01/28/fiskalis-alkoholizmus-a-komprador-delibab-helyett-romania-gazdasagi-valosaga-az-adatok-tukreben
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hogy a Hirschsprung-kórral élő gyermekeknek a jövőben ne csak „megkerülő” megoldásuk legyen, hanem egyre közelebb kerüljünk 

egy valódi terápiához. […] A betegség nem ritka jelenség: a gyakorisága nagyjából 1 az 5000-hez… Forrás: Szabadsag.ro: teljes 

cikk > 

Kisgyörgy Zoltán könyvbemutatója Sepsiszentgyörgyön 

A Háromszék munkatársa, sokak kedves barátja, Zoli bácsi fizikailag és szellemileg is friss, naponta dolgozik, ha csak teheti, hetente 

terepre megy, hogy a megye valamely szegletéből beszerezve friss információhoz juttassa olvasóinkat. […] Farcádi Botond, a 

Háromszék főszerkesztője Farkas Rékát, a kötet szerkesztőjét helyettesítette, és osztotta meg a rendhagyó riportsorozat keletkezését. 

Mint mondotta, a koronavírus-járvány idején pattant ki a főszerkesztő-helyettes fejéből, hogy ha a kijárási tilalom miatt nem lehet 

friss riporthoz anyagot gyűjteni, akkor a múltunkat kellene feldolgoznunk. Zoli bácsi szívesen vállalta a feladatot… Forrás: 3szek.ro: 

teljes cikk > 

Podcast: A Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat igazgatója, Benkő Erika 

Fontos lenne, hogy az Európai Unió belássa, hogy foglalkozni kell a nemzeti kisebbségek problémájával − hangsúlyozta a 

Kolozsvári rádiónak nyilatkozva a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat igazgatója, Benkő Erika… Forrás: Kolozsvárirádio.ro: teljes 

cikk > 

Podcast: Lehet-e ennél egyenlőbb? 

Az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom egyik frontembere, Kiss Tamás szociológus, az MTA külső köztestületének tagja jött el a 

Kolozsvári Rádió Tetőterasz című műsorába a székelyföldi turnéjuk friss élményeivel és a további tervek vázlatával. […] 

Hamarosan szintet lép az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom. A magát szakértői-civil hálózatként definiáló kezdeményezés hivatalosan 

bejegyzett egyesületként folytatja ténykedését… Forrás: Kolozsvárirádio.ro: teljes cikk > 

Bemutatkozik az Ad Hoc független színházi társulat 

Harcolnak a nézőkért és az algoritmusokkal, de hisznek a közösségben és a játékban. Öt ember, négy különböző erdélyi város, és 

egy döntés, miszerint – a totális bizonytalanságtól nem rettegve – nekivágnak és alapítanak egy alternatív színházi társulatot 

Kolozsváron. Hogy mennyire szabadság a függetlenség, hogy miért idejétmúlt piedesztálra emelni a színházat, és megéri-e tizenegy 

embernek is játszani? – az Ad Hoc Csoport tagjait kérdeztük. […] Beszélgetésük során Csüdöm Heni kiemeli, hogy manapság a 

jegyek ára is gondot okoz, sajnos sok néző nem engedheti meg magának a rendszeres színházba járást. Azt se túlzás kijelenteni, 

hogy sajnos a színház a legtöbb ember számára luxuscikké vált… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Apáczai Csere János a kortárs művészet tükrében 

Csütörtök délután nyílt meg az Apáczai 400 című képzőművészeti kiállítás a kolozsvári Apáczai Csere János Elméleti Líceum 

dísztermében. A tárlat Apáczai Csere János sokoldalú szellemi öröksége előtt tiszteleg, kortárs alkotók munkáin keresztül. […] 

Összesen 43 művész munkája került a falakra Szatmárnémetitől egészen Székelyföldig, ez pedig önmagában is jelzi a téma iránti 

élénk érdeklődést – magyarázta Székely Géza képzőművész, a tárlat egyik szervezője… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Erdélyi Református Egyházkerület megfontolja, hogy kilép a Református Egyházak Világközösségéből 

Az Erdélyi Református Egyházkerület megfontolja, vagy elgondolkodik azon, hogy kilép a Református Egyházak 

Világközösségéből, vagy felfüggeszti tagságát – jelentette ki Kolumbán Vilmos, az MTA külső köztestületének tagja, az 

egyházkerület püspöke. […] Géresi Róbert, Szlovákiai Református Keresztyén Egyház püspöke a Benes-dekrétumok ügyében 

kirobbant vitával kapcsolatban azt mondta, hogy „az igazság feltárása melletti kölcsönös megbocsátásnak a nézetét” vallják, és azon 

az oldalon állnak. […] Immár második alkalommal szervez tematikus évet az erdélyi református egyház, egy-egy korcsoportra 

irányítva a figyelmet… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Szlovákiában is a múlté lehet a bakalármunka? 

A főiskolai tanulmányok során a bakalármunka megírása és annak megvédése mérföldkőnek számít egy diák életében. Ez viszont 

hamarosan a múlté lehet Csehország után ugyanis immár Szlovákiában is napirendre került annak a lehetősége, hogy az alapképzés 

végén a hallgatók ne hagyományos záródolgozattal búcsúzzanak az egyetemtől, hanem gyakorlati projektekkel vagy szakmai 

gyakorlatokkal bizonyítsák tudásukat. […] Az új felsőoktatási törvény lehetőséget ad arra, hogy az egyetemek maguk dönthessenek 

arról, milyen formában zárják le az alapképzést. Ez nem egy kötelező reform, hanem egy lehetőség… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk >  

https://szabadsag.ro/article/hirschsprung-kor-vastagbelbol-hianyoznak-ritmusos-mozgast-biztosito-idegsejtek
https://szabadsag.ro/article/hirschsprung-kor-vastagbelbol-hianyoznak-ritmusos-mozgast-biztosito-idegsejtek
https://www.3szek.ro/load/cikk/178808/a-helyi-ertek-neve:-zoli-bacsi-kisgyorgy-zoltan-konyvbemutatoja-sepsiszentgyorgyon
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/02/ensz-jelentestevo-hianyos-az-europai-kisebbsegi-nyelvek-vedelme/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/02/ensz-jelentestevo-hianyos-az-europai-kisebbsegi-nyelvek-vedelme/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/02/02/ensz-jelentestevo-hianyos-az-europai-kisebbsegi-nyelvek-vedelme/
https://maszol.ro/kultura/Bemutatkozik-az-Ad-Hoc-fuggetlen-szinhazi-tarsulat
https://kronika.ro/erdelyi-naplo/aktualis/a-hiany-kepei-apaczai-csere-janos-a-kortars-muveszet-tukreben
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/kolumban-vilmos-az-erdelyi-reformatus-egyhazkerulet-megfontolja-hogy-kilep-a-reformatus-egyhazak-vilagkozossegebol
https://kronika.ro/erdelyi-naplo/aktualis/gyermekek-jelentik-a-jelent-es-a-jovot-az-egyhazban-is
https://ma7.sk/oktatas/szlovakiaban-a-multe-lehet-a-bakalarmunka
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Videó: Milyen visszhangokat vert a Beneš-dekrétumok kriminalizálása elleni demonstráció? 

Több mint ezren tüntetnek péntek este a Beneš-dekrétumok ellen Pozsony óvárosában, a Fő téren. […] A tüntetés harmadik szónoka 

Lucia Molnár Satinská nyelvész és műfordító volt. Nagyapja történetét mesélte el, akitől a háború után azért vették el a kávéházát, 

mert németnek tartotték. Ugyan fél évvel később visszakapta, de a kommunisták újra elvették. „Egy évvel később öngyilkos lett − 

mondta Satinská. Szerinte szégyen, hogy ma Szlovákiában ismét vagyonokat koboznak el a Beneš-dekrétumok alapján. […] A 

pénteki tüntetés során egyébként a rendőrség őrizetbe vette Orosz Őrsöt is, a Magyar Szövetség politikusát. Hogy mi történt a 

kihallgatáson, arról a politikust kérdeztük. […] Még véletlenül sem a lex Benešre hivatkozva vitte el Orosz Örsöt a trükköző 

rendőrség… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > teljes cikk 6 > 

Interjúk: A Beneš-dekrétumok 

A pénteki pozsonyi tüntetés apropóján arról is beszélgettünk Tóth Barnabás Felicián politológussal, hogy tudott-e élni a Magyar 

Szövetség a lehetőséggel, amit a földelkobzások tematizálása teremtett a PS részéről, és hogy meddig tarthat ki még a Beneš-ügy 

iránti érdeklődés. […] A Ma7 műsorában terítéken a Beneš-dekrétumok és az utólagos földelkobzások: szakmai konferencia 

Dunaszerdahelyen, meghallgatás Strasbourg-ban. Eredményre vezethet az európai nyomásgyakorlás? […] Laczkó Sándor 

producert, a Hancsovszky Béla történetét feldolgozó film rendezőjét arról kérdeztük, hogyan látja a kialakult helyzetet és milyen 

választ adhat a magyar közösség… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Podcast: Hová tűnt a Csallóköz vízi világa? 

Műsorunk legújabb adásában a környezet- és természetvédelem kerül fókuszba, egészen konkrét kérdéssel: hogyan lehetne 

visszahozni a vizet a Csallóközbe? Fodor Péter tájfotóssal és Tóth Lászlóval, a DunaVit polgári társulás elnökével arról 

beszélgettünk, miért tűnt el a víz a Csallóközből, mit jelent mindez a táj, az élővilág és az emberek számára, illetve van-e még esély 

a változtatásra… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Podcast: Pirk János retrospektív kiállítás nyílt a Galántai Honismereti Múzeumban 

Pirk János Munkácsy-díjas festőművész kiállítása átfogó képet ad a 20. századi magyar festészet kiemelkedő alkotójának 

életművéről. Az esemény különleges jelentőséggel bír, hiszen Pirk János művei most először kerülnek bemutatásra szülővárosában, 

Galántán. A megnyitóra január 28-án került sor a múzeum főépületében. […] Pukkai Judit kurátorral, a Galántai Honismereti 

Múzeum munkatársával Jakubecz László, a Pátria Rádió munkatársa beszélgetett… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

Új bemutatóra készül a kassai Thália 

A kassai Thália Színház a Nők az idegösszeomlás szélén című musical bemutatójára készül. A Pedro Almodóvar filmje alapján 

készült mediterrán musical zenéjét David Yazbek amerikai zeneszerző, szövegkönyvét Jeffrey Lane szövegkönyvíró írta. A magyar 

nyelvű musicalt február 5-én tervezik bemutatni. […] A magyar szöveget Varró Dániel költő írta. Az előadás rendezője Gardenö 

Klaudia, aki először rendez a Thália Színházban… Forrás: Bumm.sk: teljes cikk > 

Felhívás alkotmányjogászoknak szakmai vitára 

Az utóbbi időben élénk vita folyik a Beneš-dekrétumokról. Csehszlovákia létrejöttének háború utáni története többé-kevésbé ismert. 

[…] Nem meglepő, hogy a politikusok a saját politikai érdekeik, értékrendjük és főként a saját választóikra irányuló erős érzelmi 

töltet alapján értelmezik a dekrétumokat. A nyilatkozataik abban megegyeznek, hogy a rendeletek jogrendünk részét képezik. Sőt, 

bár abszurd, de a parlament egyik alelnöke azt állítja, hogy azok megváltoztathatatlanok. Ez érthetetlen, de sajnos ez a valóság. […] 

Meggyőződésem, elérkezett az idő, hogy a kérdésről tisztán jogi szakértői vita folyjon. Itt az ideje annak, hogy az 

alkotmányjogászok teljes komolysággal és megkérdőjelezhetetlen szakértelemmel kezdjenek el intenzíven foglalkozni ezzel a 

kérdéssel. Itt az ideje megvédeni a „szakma becsületét” – a politikusok beavatkozása nélkül… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

 

MTA 200: Roll-up kiállítással ünnepel az ÖIUS 

A Magyar Tudományos Akadémia alapításának 200. évfordulóját Magyarországon nagyszabású rendezvénysorozattal ünnepelték, 

amelyhez most az Ausztriai Magyar Kutatóintézet is csatlakozik. A poszterek mellett Németh Ádám, az Osztrák Tudományos 

Akadémia kutatója is előad. [...] Az Ausztriai Magyar Kutatóintézet és a Magyar Tudományos Akadémia között nagyon szoros 

munkakapcsolat van – árulta el Seidler Andrea, az ÖIUS elnöke, az MTK EB tagja… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

 

https://ujszo.com/kozelet/a-benes-dekretumok-ellen-tuntetnek-pozsonyban
https://ujszo.com/kozelet/a-nagyanyamat-kepviseltem-itt-aki-parkanyi-volt-tuntetoket-kerdeztunk-a-pozsonyi-benes
https://napunk.dennikn.sk/hu/5112482/miert-vitt-csehszlovakia-kenyszermunkara-egy-heteves-gyereket-kovacs-balazs-beszede-a-pozsonyi-tuntetesen/
https://patria24.stvr.sk/2026/02/02/milyen-visszhangokat-vert-a-benes-dekretumok-kriminalizalasa-elleni-demonstracio/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5112429/meg-veletlenul-sem-a-lex-benesre-hivatkozva-vitte-el-orosz-orsot-a-trukkozo-rendorseg/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5110083/kirangatja-e-a-szlovakiai-magyarokat-az-apatiabol-az-uj-generacio-riport-a-pozsonyi-foterrol/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5104764/toth-barnabas-felician-eloszor-van-valodi-esely-elindulni-a-szlovak-magyar-tortenelmi-kiegyezes-iranyaba/
https://www.youtube.com/watch?v=Ud74FLDn97U
https://ma7.sk/kozelet/laczko-sandor-a-lex-benes-tragikomikus-azonnali-hatallyal-le-kell-allitani-a
https://ma7.sk/podcast/adasido/hova-tunt-a-csallokoz-vizi-vilaga-podcast
https://patria24.stvr.sk/2026/01/30/hazatert-galantara-a-magyar-van-gogh/
https://www.bumm.sk/regio/2026/01/31/nok-az-idegosszeomlas-szelen-uj-bemutatora-keszul-a-kassai-thalia
https://ujszo.com/velemeny/a-benes-dekretumokrol-erzelmek-nelkul-felhivas-alkotmanyjogaszoknak-szakmai-vitara
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3339292/


       

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

HORVÁTORSZÁG 

 

Évértékelő: Mozgalmas évet tudhat maga mögött az UMIZ 

Az UMIZ 2025-ben is sokrétű tevékenységet folytatott. [...] Az intézmény levéltári munkája is jelentős volt: továbbfejlesztették az 

európai adatbázist, és megjelent „Gróf Erdődy-féle Iparművek és a Vasvörösvári uradalom“ című tudományos munka első kötete, 

amely több mint 700 elsődleges levéltári forrásra épülő alapmű. A tudományos könyvet Karl Kraus írta, Kelemen László, az UMIZ 

intézményvezetője közreműködött, és magyar nyelvre fordította... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Film helyett könyv az anyák megmentőjéről 

Semmelweis Ignác, akit ma „az anyák megmentőjeként" is neveznek, a 19. században alapjaiban változtatta meg az orvostudományt. 

Gárdos Péter regénye, amely most németül is megjelent, ennek a rendkívüli orvosnak az izgalmas életét és küzdelmeit állítja a 

középpontba. […] A regény Toldi Eszter fordításában „Retter der Mütter“ címmel 2025-ben német nyelven is megjelent. „Az ő 

története annyira szimbolikus, hogy átvihető a mai korba... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Digitális és analóg fotóinnováció 

Új kiállítása nyílt meg Burg Ákos fotóművésznek Bécsben csütörtökön, január 22-én este, amely legalább egy hónapon át lesz 

látható. A modern fotográfia izgalmas szintézist mutat munkáiban, amely kombinálja a digitális és az analóg technikát. […] Burg 

Ákos kedvenc témái, mint a gyönyörű haj, a szép tartás vagy a tökéletlenség egy modellben. „Nekem vannak bizonyos témáim, 

amiket már 10 éve követek. A hibák nagyon érdekelnek engem, mert hiba nélkül nincs fejlődés... Forrás: Volksgruppen.at: teljes 

cikk > 

 

Ülésezett a Szlovén–Magyar Közös Programbizottság 

Január 23-án Felsőszölnökön, az Országos Szlovén Önkormányzat Székházában tartotta ülését a Szlovén–Magyar Közös 

Programbizottság, amelyen a legutóbbi felhívásra beérkezett 19 javaslatot tekintették át. Hosszas egyeztetést követően elvi 

megállapodás született a 2 millió euró felosztásának fő irányairól, de végleges döntést a kedvezményezettekről nem hoztak.  […] A 

program szakmai részében Darja Zaviršek szociológus tartott előadást, amelyben a roma közösségekben előforduló 

kényszerházasságokat elemezte… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Helyzetkép: A muravidék magyar önkormányzatainak helyzete 

A 2026-os mandátumzáró év elején az öt kétnyelvű, nemzetiségileg vegyesen lakott község magyar önkormányzatait vezető 

elnökökkel járjuk körül a közösségük legégetőbb problémáit, jövőbeli feladatait.  […] A héten a Dobronak Községi Magyar 

Önkormányzati Nemzeti Közösség elnökével, Varga Edittel beszélgettünk. Az elnök az önkormányzat és a község közötti 

finanszírozási viták rendezését, valamint a fiatalok megszólítását, megtartását nevezte meg a legfontosabb feladatnak. […] 

Támogatjuk az iskolát, az egyesületeinket, az egyetemistákat, és közösséget próbálunk szervezni, formálni. A mai világban ez 

nagyon nehéz, de nem látok más utat… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Ismertették a Muraszombati galéria 2026-os programját 

A Muraszombati Galéria idei kiállítási évét sajtótájékoztató keretében mutatta be Brodnjak Firbas Irma, az intézmény igazgatója és 

Inhof Robert kurátor január 23-án… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Az elhurcolt lendvaiakra emlékeztek: Boris Pahor, a tanulságtevő 

Az 1944 áprilisi deportálás során Lendva elveszítette polgárságának egy jelentős részét, hiszen 112 helyi zsidót szállítottak előbb 

Nagykanizsára, majd onnan Auschwitzba, a leghírhedtebb náci haláltáborba. Róluk emlékezett meg Süč Dejan történész Az 

elfeledett szomszédok nyomában. […] Boris Hajdinjak történész a náci koncentrációs táborokat megjárt Boris Pahor szlovén költő 

és író életét mutatta be a lendvai könyvtárban. A kutató arra fókuszált, hogyan élte át Pahor a táborok szörnyűségeit, és milyen 

szerepet játszottak ezek az élmények az ő írói munkásságában és az életfilozófiájában… Forrás: MMR.si: teljes cikk > teljes cikk 2 

>  

 

Tisztújító közgyűlését tartotta a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma  

Múlt héten tartotta tisztújító közgyűlését a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF) Kopácson. Az összejövetelen a 

tisztújítás mellett áttekintették az elmúlt időszak legfontosabb szakmai programjait, a megvalósult támogatásokat és 

továbbképzéseket, valamint sor került az első magyarországi pedagógusigazolványok átadására is. […] A közgyűlésen Csapó 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3340064/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3338727/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3339025/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3339025/
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Nándor, a HMPF elnöke részletes beszámolót tartott a szervezet múlt évi tevékenységéről. […] A közgyűlés döntése értelmében 

Csapó Nándor továbbra is a szervezet elnöke maradt, alelnökké Lehocki Samardžić Annát, az MTA külső köztestületi tagját 

választották… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

A HMDK ünnepi rendezvénye a magyar kultúra napján 

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségének magyar kultúra napi központi ünnepségére a pélmonostori Liszt utcai 

magyar kulturális központban került sor. […] Az ünnepi műsor első részének lezárását követően került sor a díjátadásra. A HMDK 

az Ács Gedeon Életműdíj mellett létrehozta Az Év HMDK-sa díjat is, amellyel azokat ismeri el, akik munkájukkal, hitükkel és 

példájukkal a közösség megtartó erejévé váltak az előző évben… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk >  teljes cikk 2 > 

A csúzai Gorjanac Szilvia nyerte a Kapocs – Magyar fiatalok világjátékát 

Lezárult a Kapocs – Magyar fiatalok világjátéka, az a határokon átívelő kezdeményezés, amely hónapokon át kötötte össze a világ 

különböző pontjain élő magyar fiatalokat. A vetélkedő győztese a több mint 150 résztvevőből a csúzai Gorjanac Szilvia, az eszéki 

magyar iskolaközpont középiskolás diákja lett, aki ezzel a Kapocs világjáték nagykövetévé is vált… Forrás: Kepesujsag.com: teljes 

cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 
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